

好女婿常克军的两个“家”

核心提示

寇店镇大王村的常克军有两个“家”：一边是常村的岳岳家，一边是大王村的家。每天两头跑，一心“二用”，细心照顾双方的老人，身体力行践行孝道，用自己的点滴小事影响子女的同时，照顾两位老人粗中有细。他是个平凡人，却演绎着不平凡的孝道。

母亲久病，他成了半个医生

常克军的母亲今年85岁了，冬日的暖阳下，老人安详可亲。常克军告诉记者，2009年的一天，母亲突然发病，被送进了偃师市人民医院。“你母亲是突发心肌梗塞，多亏你懂点急救常识，不然从寇店到偃师这40分钟的路程……”下面的话医生没讲，常克军心里也明白，对于突发心肌梗塞的病人来说，每一秒都是至关重要的。回忆起6年前的那一天，常克军现在仍心有余悸。

母亲被诊断为三级心肌梗塞，出院回家后，常克军更加细心照顾母亲。6:30准时起床给母亲做饭、穿衣；上午10点、下午5点，准时给母亲做饭；夜里母亲睡着了，他还要去摸摸母

亲的额头，看有没有出汗。都说久病成医，常克军在陪伴母亲的6年时间里，仅根据脸色、出汗、尿液等情况就可以推算出母亲的身体状况，并估算吃药量。

一个女婿半个儿

除了照顾大王村的母亲，常克军白天还要在常村照顾老丈人。

老丈人今年80岁，2005年查出脑溢血，做了手术，2011年又突发脑梗塞诱发偏瘫，一半身子不能动弹。老人的两个儿子又都在城里，只能星期天回来照顾老人。常克军的妻子患有类风湿，手关节变形，所以平时照顾岳父的担子就落在了常克军身上。

老丈人不能自己独立行走，身边时刻离不开人，常克军帮老丈人穿好衣服后就会搀着他绕着屋子走上几圈，下午吃饭后再搀着老人走上几圈，运动过后从脚到脚再给老丈人按摩两遍。这是常克军一天的“必修课”。多年相处，老人只需一个眼神，常克军就能心领神会。

在家里，常克军的妻子早上叫父亲起床，老人却像个小孩一样笑笑说：“等俺女婿来了俺才起。”对老人来说，每天最开心的时候就是早上等自己的女婿伺候他穿衣起床。每天早上

8点，常克军就会准时出现在常村的岳家，因为这里还有个“赖床”的老丈人等着他。

都说一个女婿半个儿，常村的群众却说：“常克军比亲儿子还亲！”

房檐滴水照窝行

常克军的女儿在郑州工作，每次从郑州回来的第一件事就是到两个家里探望老人，看到奶奶有脏衣服，就主动拿去洗，做饭也跟父亲抢着做，脏活累活从没半句怨言。街坊邻居看在眼里，都夸常克军教了一个好闺女。

“我爸是我的榜样，也是我的老师。”常克军的女儿提起自己的父亲，脸上满是骄傲。

照顾一位老人容易，同时照顾双方的老人却没有多少人能做到。“自己如果不孝顺，孩子们怎么看，街坊邻居怎么看？”常克军说，“将来老了，我还有啥资格要求孩子来孝顺我。”
(任宜彬 周增辉)



消防安全演练走进敬老院

伊滨讯 日前，区社会事务局联合区消防宣传小分队，走进寇店镇敬老院对员工及老人进行消防安全知识培训，并模拟火场逃生演练。

培训中，消防宣传小分队工作人员为老人们讲解了家庭火灾预防、初期火灾扑救、火场逃生等常识。在模拟火灾现场，消防宣讲员向敬老院老人及职工讲解灭火器的性能和使用方法，并进行现场演示。

此次消防演练，有效增强了敬老院职工及老人们的消防安全意识，提高了他们应对火灾事故的防御和自救能力，为老人们营造了一个安全和谐的居住环境。
(宋蓓蓓)

佃庄镇召开安全环保工作会议

伊滨讯 11月17日，佃庄镇召开第四季度安全环保工作会议，党政班子成员、机关干部、19个行政村三委干部、镇内各企业负责人70余人参加。

会议传达了上级关于安全生产的新要求，并安排部署了该镇第四季度安全生产工作。会议要求，各责任主体要认清形势，进一步增强做好安全生产工作的责任感和紧迫感；要强化措施，进一步加大监管力度，加强对建筑工地、人员密集场所、道路交通、加油站、烟花爆竹等重点行业和领域的安全生产隐患排查治理工作；要以安全事故为戒，杜绝麻痹大意思想，为全镇经济建设创造良好的安全发展环境。
(郭汀喜 张宏涛)

天寒血站急 伊滨献血忙



人头攒动，暖意融融。11月27日上午，洛阳市中心血站走进区管委会大院，五楼会议室早已挤满了挽袖等待献血的机关工作人员。这是我区开展应急无偿献血活动现场一幕。

由于近期天气寒冷，尤其是前段时间我市普降大雪，严重影响到了街头献血工作。11月24日，我市街头献血人数仅为平时的四分之一。得知这一情况后，我区主动与市献血办联系，并积极组织应急献血活动，鼓励机关人员献血。

在献血现场，大家在志愿者的引导下按照顺序完成填表、体检、血样化验初筛等，并排起了长长的爱心接力队伍。区规划建设局工作人员沈彦龙第一个献血：“献血是每个公民应尽的义务，血库血量告急，能够贡献一点力量帮助更多的人，我很自豪！”韩文斌是诸葛镇卫生院的一名医护人员，自2004年至今他已是第八次献血：“作为医护人员更应该起好带头作用！”

据悉，献血活动原计划12点结束，因大家持续高涨的热情，一直延时到15:00才结束。据统计，此次献血活动中，共有170余人参加，最终参与献血人数为131人，献血量达52400毫升。

图为机关工作人员踊跃献血。
(谢文博 李江彭 张冬冬)

寇店镇举办广场舞培训班

伊滨讯 11月17日，寇店镇举办广场舞培训班，来自各行政村的文艺骨干、舞蹈爱好者们在专业老师的指导下翩翩起舞。

据悉，此次活动由区机关党委组织，聘请专业广场舞教师定期进行免费教学，寇店镇以此为契机，积极提供场地举办培训班。经过培训，下一步，该镇各村文艺骨干将做好各村群众广场舞的辅导工作，以促进广场舞在全镇范围推广，同时达到丰富群众业余文化生活及强身健体的目的。
(杨盼)

情系家乡教育 爱心回馈母校

伊滨讯 日前，洛阳天骄混凝土有限公司负责人吴海兰和丈夫赵天育，为寇店二中捐赠价值两千多元的电蒸箱一台。

吴海兰是寇店镇刘李村人，初中时就读于寇店二中，近年来一直在洛阳市工作生活。前不久回家探亲，听说母校有近50名寄宿生，但由于资金问题，学校食堂硬件设施不完善，尤其是蒸米、蒸馒头费时费力。于是，吴海兰与校方取得联系，捐赠一台电蒸箱供学校使用。目前，捐赠的电蒸箱已到位并投入使用。
(杨盼)

义务理发 情暖社区老人

伊滨讯 今年30多岁的郭艳，是李村镇石罢社区居民。2013年在社区开了一家理发店，对社区90岁以上老人实行免费理发，80岁以上老人只收半价，腿脚不便的居民免费。同时，她还对行动不便的老年人和残疾人提供上门服务。

“现在年龄大、腿脚不方便了，郭艳上门为老人们理发，真是好闺女啊。”老人姬六如说。
据悉，郭艳开的理发店，两年多来，社区受益老人和残疾人达1300余人次。
(郑双明)

16470元爱心善款的背后

室外冷风习习，室内春潮涌动。11月18日晚6:30，寇店镇西白塔社区居委会道德讲堂活动室内，一个裹着鲜艳红纸的捐款箱前挤满了前来捐款的居民。

为何捐款？为谁捐款？原来，今年53岁的社区居民倪丰堂，3年前被诊断出患有食道癌。突如其来的噩耗让这个经济条件本就不富裕的家庭雪上加霜。为了治病，倪丰堂不得不住进医院，开始复杂而反复的治疗过程。

作为拆迁户，倪丰堂一家人在社区内租房住。倪丰堂的儿子和儿媳因为生育问题常常要入院治疗，家里日常开销较大。拆迁过渡安置费和“双千斤”补助很快就花光了，巨额医疗费用让倪丰堂“压力山大”。为了补贴家用，倪丰堂的小女儿只好外出打工。

倪丰堂一家的遭遇，社区居民有目共睹。社区干部得

知情况后，常常询问他们一家人的生活状况，并给予一定关照。但随着倪丰堂治疗时间的加长和病情的发展，倪丰堂及其家人逐渐产生了放弃治疗的念头：“真是没钱了，干脆不治了……”

倪家人绝望的话语深深地印在西白塔社区干部的心里。“一定要想办法帮帮这个可怜的家庭！”西白塔社区党支部书记董宏明说。经过社区三委干部们的共同商议，决定在居委会院内举行爱心捐款活动。捐款完全自愿，数额不限。

捐款公告贴出后，居民们奔走相告，踊跃捐款，就连在外地工作生活的一些居民也得知了这个消息。远在兰州经商的叶书卿偶然在女儿的微信朋友圈里看到募捐的消息后，立即汇来3000元，叮嘱女儿一定代他捐给倪丰堂。恰逢回家办理养老保险的居民倪冬，在居委会看到捐款公告后，不仅自己捐了1000元，还联系了两个社会爱心组织来到捐款现场为倪丰堂捐款。

“这是妈妈给我的零花钱。”一个六七岁左右的小女孩边说边将手中的十元钱投进了捐款箱。捐款现场，年轻热血的小伙，头发花白的老人，十几元、几十元、百十元、上千元，社区居民们纷纷献上自己的爱心。

自11月17日贴出公告到18日晚，两天时间，在这个只有11400人的社区里，居民共为倪丰堂捐款15000余元。到了19日上午，一些没赶上现场捐款的居民专门来到居委会送上善款。

截至19日上午，西白塔社区共收到16470元爱心善款。社区干部带着这些善款来到倪丰堂所在医院，亲手将居民们的爱心和祝福交给了倪丰堂家人。接过善款的倪丰堂及其家人感激不尽：“谢谢大家对我们的帮助，太感谢了！”

“对于癌症的治疗，这些善款也只能解一时之急。”董宏明说，以后，社区干部们会时常关注倪丰堂病情，并为其提供力所能及的帮助，助他们一家渡过难关。
(李幸子)

山里娃的幸福乐园

负责照顾孩子的饮食起居。来自水泉村的三年级学生蒋程浩看着宽敞整洁的宿舍，开心地笑了。“不仅邻镇的吕桥、经周等村的学生来报名，就连那些在外面读私立学校的学生也都开始回流了。”李利萍说。

家长们放心了

“孩子爸妈不在家，俺当爷爷奶奶的不懂教育，更不会给孩子辅导作业。”寇店村村民卫建章说，“在这吃、住、学习都有老师照管，这样他爸妈在外面打工也就安心了。”家住干村的郭大叔高兴地说，“以后再不用每天往镇上跑四趟接送孩子了，大人来回跑路不说，刮风下雨孩子们也跟着遭罪。”

教师们担子重了

小学阶段，习惯养成最重要，寄宿能培养孩子们自立、独

立的品格，比如铺床、叠被、饭前洗手等这些良好的生活习惯。就餐时四人一桌还能增强孩子们的合作意识。李利萍说，对一个孩子来说，好的习惯能激发孩子们对学习、生活的兴趣。

为把学校打造成山里娃的幸福乐园，作为校长的李利萍有自己的想法：就是注重学生队伍、教师队伍和家校队伍这“三支队伍”的建设。李利萍说，近年来学校一学期开三次家长会，并且分批每月开一次家长听课会，要求家长们到学校上课，不仅能给家长灌输一些教育知识，也增加了家长和学校之间的感情。

据悉，寇店镇实验小学现有12个班，学生476人，沙沟、杨裴屯分校还有3个班，李利萍和教师们感觉到肩头的担子很重。“天冷了，俺孩子穿得比较单薄，也没时间回家给孩子换。”说起自己的孩子，李利萍一脸愧疚。
(孙俊玲 杨盼)

佃庄镇做好“第一书记”管理工作

伊滨讯 日前，佃庄镇强化管理，做好“第一书记”管理工作。将“第一书记”党组织关系统一转入驻村党支部，安排专门办公地点，吃住在村，强化组织管理；理清“第一书记”工作任务，明确工作目标；要求“第一书记”每月20日前上报本月工作信息，深入掌握“第一书记”工作动态；加强纪律检查与监督，确保“第一书记”依法依规开展工作。

截至目前，佃庄镇下派的“第一书记”共走访慰问群众16户57人；访问贫困户6户19人；召开不同层次座谈会9个，征求群众意见9条；帮助村里识别建档立卡贫困户5户19人；协助村里培养发展党员2人；举办党员培训班2期，培训党员126人；解决信访纠纷案件1个，协调化解民事矛盾纠纷1个。
(张晓杰)

“大米饭、大盘鸡，还有香蕉和苹果，好吃极了！”说起学校的午餐，寇店实验小学四年级的黄毅鹏开心极了。

11月17日，寇店实验小学开始寄宿生。寇店镇位于万安山下，村民居住分散，当地孩子上学很不方便。经过多方努力，区里投资100余万元为寇店镇实验小学兴建了一栋综合楼，同时还配备40多台多媒体电脑和游戏室、阅览室等，寇店实验小学成为该镇第一所寄宿制小学。

孩子们笑了

笔者看到，可容纳260人同时就餐的一楼餐厅干净整齐，每张餐桌上都贴有每个孩子的名字。餐厅里消毒柜、洗手池一应俱全。校长李利萍介绍，学校专门从洛阳聘请了两名厨师给孩子们搭配餐点。在二楼学生宿舍，一床床被褥叠得整整齐齐，一名在偃师学生公寓从事多年教育的生活老师专门